

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окружсовета депутатов трудящихся

№ 174 (2585) | Пятница, 20 августа 1943 г. | Цена 20 коп.

Покончить с отставанием в заготовке кормов

Предварительные семимесячные итоги выполнения государственного плана развития животноводства в округе показывают, что отдельные районы добились отличных показателей по росту поголовья скота. В колхозах Самаровского района поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 44, овец — на 54 и свиней — на 55 процентов. Колхозное стадо скота в Микояновском районе выросло по крупному рогатому скоту на 51 процент, по овцам — на 80 и по свиньям — на 65 процентов. Ряд колхозов других районов также успешно развивает общественное животноводство.

Для закрепления достигнутых успехов и дальнейшего роста общественного животноводства необходимо еще упорнее вести борьбу за обеспечение сытой зимовки скота. К сожалению, здесь дело обстоит далеко не благополучно. В то время, как колхозы Микояновского района выполнили план заготовки кормов для колхозного стада на 92 процента и сейчас запасают корма для личного скота колхозников, в остальных районах сенокосение и силосование проходит неудовлетворительно. В целом по округу заготовлено сена 39 процентов, а силоса 26 процентов к плану. Сильно отстает Ларьякский район (заведующий райзо т. Фарчев). Колхозы этого района план сенокосов выполнили только на 25, а силосование на 14 процентов. Еще хуже обстоит дело в Кондинском районе (заведующий райзо т. Рытов). Здесь план по сенокосению выполнен всего лишь на 10 процентов, скот поставлен под угрозу голодной зимовки.

Директивы СНК СССР и ЦК ВКП(б), решения XII пленума обкома ВКП(б) и II пленума окружкома партии о завершении сенокоса до массовой уборки хлебов — не выполняются. Руководители земельных органов не чувствуют ответственности перед родиной и фронтом. Их не беспокоит то обстоятельство, что невыполненные задания по заготовке кор-

мов грозит срывом плана развития животноводства.

Основная причина позорного отставания в заготовке кормов — плохая организация труда. Вместо того, чтобы работать от зари до зари, во многих колхозах колхозники работают 5—7 часов в сутки, производительность труда низкая, нормы не выполняются. Мобилизованные на сельхозработы люди из районных центров используются в недостаточной мере и им не созданы надлежащие условия в работе. В ряде колхозов сенокосилки не работают.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы должны потребовать от земельных органов и руководителей колхозов немедленной ликвидации допущенного прорыва в сенокосении и силосовании. Необходимо серьезно взяться за налаживание железной дисциплины труда в колхозах, за правильную расстановку рабочей силы по отраслям хозяйства, установить жесткий контроль за выполнением норм выработки. Надо правильно использовать мобилизованных на сельхозработы, создать для них необходимые условия и потребовать с них выполнения норм выработки и установленного количества трудовых дней.

Рост поголовья скота и повышение его продуктивности является военно-хозяйственной задачей. Чтобы ускорить рост общественного животноводства, надо обеспечить скот сытой зимовкой. Победа во Всесоюзном социалистическом соревновании по животноводству будет одержана только теми колхозами и районами, которые успешно закончат в ближайшее время сенокос и силосование, создадут благоприятные условия для предстоящей зимовки животных. Возможности у нас есть. Мы имеем богатейшие сенокосные угодья. Колхозы и колхозники должны полностью использовать эти возможности, обеспечить в изобилии скот кормами на зиму. Это их долг перед страной и фронтом в решающий момент Отечественной войны советского народа против немецких захватчиков.

ЗАВЕРШИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН РЫБОДОБИЧИ

Организовав подлинный штурм рыбы, рыбаки Маткинского колхоза им. Чакалова (председатель тов. Тонокин, бригадир лова т.

Максин) к 15 августа выполнили годовой план рыбодобычи. Добыто 643 центнера рыбы вместо 640 по годовому заданию.

В ответ на приказ вождя

БЕРЕЗОВО (по телеграфу). На приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина от 5 августа 1943 г. рыбаки Березовского рыбозавода отвечают высокой трудовой активностью. Августовское задание

бригада Панова выполнила к 10 августа на 127 процентов, бригада Карачкова — на 123 и бригада Пашкина — на 100 процентов.

Доронин, зам. директора рыбозавода.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 17 АВГУСТА

В течение 17 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 4 до 6 километров, заняли свыше 60 населенных пунктов.

Наши войска, наступающие из района СПАС-ДЕМЕНСКА, снова продвинулись вперед и улучшили свои позиции.

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска продолжали отбивать контратаки пехоты и танков противника и на ряде участков вели наступательные бои, в результате которых значительно улучшили свои позиции.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 16 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 96 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 78 самолетов противника.

* * *

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 60 населенных пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление, но под ударами наших частей оставляет одну позицию за другой. Кавалеристы Н-ской части, сломив сопротивление немцев, заняли несколько населенных пунктов и уничтожили свыше 600 гитлеровцев. На другом участке наши войска переправились через водный рубеж и овладели рядом опорных пунктов противника. В боях за эти опорные пункты уничтожено 2.000 немецких солдат и офицеров, 36 танков, 69 полевых и 10 самоходных орудий, 15 минометов, 56 пулеметов, более 100 автомашин, 8 тракторов и 5 складов с боеприпасами.

Юго-западнее Днэпровск-Орловский наши войска овладели несколькими населенными пунктами. Ожесточенный бой произошел за сильно укрепленный пункт Дерюгино. Наши саперы, расчищая путь пехоте, обезвредили большое число мин. Подразделение старшего лейтенанта Бурдина, во взаимодействии с другими подразделениями, стремительно атаковало немцев и заняло Дерюгино. На улицах пункта осталось более 200 вражеских трупов.

* Наши войска, наступающие из района Спас-Деменска, в результате ожесточенных боев снова продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и улучшили свои позиции. За день боев уничто-

жено более 2.000 немецких солдат и офицеров, подбито и уничтожено 12 танков и 70 орудий разных калибров. Захвачены трофеи и пленные. Враг несет тяжелые потери. Взятый в плен адъютант 2-го батальона 589 пехотного полка сообщил, что от 321 немецкой пехотной дивизии осталось не более двух батальонов. Советские бойцы окружили в опорном пункте Малаховка 1 и 5 роты 59 немецкого мотополка и после ожесточенной схватки уничтожили обе роты.

* На Харьковском направлении наши войска отбивали контратаки танков и пехоты противника.

Западнее Харькова, на одном участке, немцы ввели в бой значительные силы пехоты и до 100 тяжелых танков. В ожесточенном сражении наши бойцы нанесли противнику большой урон и вынудили его отступить. В этих боях уничтожено до 4.000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 46 танков противника. Бойцы Н-ского соединения заняли несколько населенных пунктов, истребив при этом 900 гитлеровцев. Взято 135 пленных. Захвачено 3 немецких тяжелых танка «Тигр», 18 орудий разных калибров, 69 пулеметов и много винтовок.

Северо-западнее Харькова наши передовые отряды полностью истребили батальон немецкой пехоты. Захвачено все вооружение батальона и 7 приданных к нему танков.

* Партизанский отряд, действующий в Житомирской области, ночью 4 августа проник в один город. Партизаны бесшумно сняли часовых и внезапно напали на казармы немецкого гарнизона. В ожесточенном бою уничтожено 75 немецких солдат и офицеров. Советские патриоты разрушили узел связи, сожгли 37 автомашин, 70 тонн горючего и военную мастерскую по ремонту танков. Партизаны освободили из тюрьмы заключенных советских граждан.

* Отступая под ударами Красной Армии, немецко-фашистские мерзавцы сжигают и уничтожают советские города и села и насильно угощают с собой мирное население. Бандиты сравнивали с землей деревню Свободная Жизнь, Орловской области. Когда оккупанты заняли эту деревню, в ней обосновался немецкий комендант Шмидт. Он ограбил почти всех колхозников, отобрал у них инвентарь и много скота. Шмидт отнял у крестьян 600 гектаров земли и создал помещичье хозяйство. За неявку на работу, за малейшую «провинность» Шмидт публично порол крестьян. Некоторых жителей убивали. Фашистские людоеды расстреляли жителей деревни Василия Морозова, Михаила Завязлова, Василия Ходенкова и многих других. Перед отступлением гитлеровцы под конвоем угнали население в тыл, а деревню зажгли. В огне сгорели все 54 дома с надворными постройками.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 18 АВГУСТА

В течение 18 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 6 до 10 километров, заняли свыше 40 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты: ДЕНДИНАЯ, ОРЛЯ, КАЛИНИНО, ОВСОРОК, ГОЛОДОВОВКА, СУКРЕМЕНЬЕ, АВДЕВКА, НИКОЛАЕВКА, ФИЛОСОФСКИЙ ЗАВОД и железнодорожные станции БЕРЕЗОВКА (34 километра северо-восточнее Брянска), МЫЛИНКА (32 километра восточнее Брянска).

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 7 до 10 километров, заняли свыше 50 населенных пунктов, в том числе: город ЗМИЕВ, районный центр ОПОШНЯ, крупные населенные пункты ВЕРХНЯЯ и НИЖНЯЯ СЫРОВАТКА, ВЕЛИКИЙ ИСТОРОП, ПОЛЕВОЕ, БОРОВОЕ, ВАШИЩЕВО, ЗАМОСТЬЕ, ЧЕМУЖОВКА и железнодорожные станции СЫРОВАТКА, НИЗЬЕ, ГРЕБЕННИКОВКА, ЗМИЕВ.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 17 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 114 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 129 самолетов противника.

* * *

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 40 населенных пунктов. На одном участке танки и пехота противника предприняли контратаку. Советские бойцы нанесли немцам большой урон и вынудили их отступить. Преследуя противника, наши подразделения заняли несколько населенных пунктов и уничто-

жили 500 гитлеровцев, 4 артиллерийских батареи и 35 автомашин с вражеской пехотой. Артиллерийская батарея под командованием гвардии капитана Плоткина, расчищая путь пехоте, уничтожила 6 пулеметных точек, несколько минометов и орудие противника. В одном бою немецкий танк, укравшийся в большой воронке, вел огонь по нашим автомат-

чикам. Командир отделения Карцев подполз к вражескому танку и бросил в него связку гранат. Танк сгорел.

Части Н-ского соединения, овладев городом Жаздра, успешно продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено до 800 гитлеровцев и 7 танков против-

(Окончание см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

ника. Захвачены 2 танка и другие трофеи. Взяты пленные. * На Харьковском направлении наши войска, преодолевая контратаки противника, продолжали наступление.

Северо-западнее Харькова части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено 1.300 гитлеровцев, 29 танков и 8 минометных батарей противника. Захвачены 10 танков, крупный продовольственный склад и другие трофеи.

Западнее Харькова бойцы Н-ского соединения, отражая яростные контратаки немцев, уничтожили батальон вражеской пехоты, 13 танков и 2 транспортера. Группа артиллеристов из подразделения капитана Попова пробралась в расположение противника и захватила исправный танк типа «Тигр» вместе с его экипажем.

Юго-восточнее Харькова наши войска переправились через водный рубеж и решительным штурмом заняли город Змиев. Развивая успех советские бойцы овладели рядом опорных пунктов противника. В этих боях уничтожено до 1.200 немецких солдат и офицеров, 2 минометные батареи, 28 пулеметов. Захвачены 2 танка, 14 минометов, 8 пулеметов, 5 складов с боеприпасами и другие трофеи.

Гвардии лейтенант Ульянов огнем из противотанкового ружья уничтожил немецкий танк, а другой танк типа «Тигр» подорвал противотанковой гранатой. Броньбойщики Черников и Борзенко уничтожили 3 тяжелых танка противника. * Юго-западнее Слав-Демьска бойцы Н-ской части отра-

жали контратаку противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке советские подразделения продвинулись вперед и заняли выгодные позиции. Истреблено до 1.000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 10 танков, 6 орудий, 61 пулемет, 19 минометов противника. Огнем зенитной артиллерии сбито 9 самолетов противника.

* На Ленинградском фронте наши снайперы уничтожили 112 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерийских и минометных подразделений разрушено 28 немецких ДОТ'ов и 7 блиндажей, уничтожены 2 минометные батареи, поврежден бронепоезд противника. Разведывательные группы Н-ской части истребили до взвода вражеских пехотинцев. Группа снайперов под командованием лейтенанта Пономарева 25 суток пребывала в засаде и истребила 199 гитлеровцев. Старший сержант Александр Бутенко убил 22 немца, ефрейтор Илья Никитин—19, сержант Николай Рыбкин—18, ефрейтор Виталий Смирнов—16.

* На Карельском фронте подразделение разведчиков и автоматчиков под командованием лейтенанта Дворникова и Черненко, преодолев водную преграду, высадилось на остров, где находился укрепленный пункт противника. Наши бойцы внезапно атаковали гитлеровцев и в рукопашной схватке разгромили вражеский гарнизон. Уничтожено свыше 100 солдат и офицеров противника. Наши бойцы захватили пушку, радиостанцию и другие трофеи. Взяты пленные.

* Отряд орловских партизан за последние дни пустил под откос 4 немецких военных эше-

лона. В результате крушений разбиты 4 паровоза, 6 вагонов с боеприпасами и 25 вагонов с войсками. Разведчики установили, что гитлеровцы извлекли из под обломков вагонов около 400 убитых и раненых солдат и офицеров. Партизаны этого же отряда проникли на полевой аэродром немцев и сожгли 2 самолета, предварительно сняв с них 2 бртовых пулемета, 1.500 патронов и 2 парашюта.

* Как уже сообщалось, наши войска после ожесточенных уличных боев 16 августа очистили город Жиздра от немецко-фашистских захватчиков. Вечеру того же дня в г. Жиздру начали стекаться жители города, скрывавшиеся в окрестных лесах. Их глазам предстала страшная картина разрушений и опустошений. Гитлеровские морзавцы полностью разрушили советский город. До войны в Жиздре насчитывалось 15.000 жителей и 2.000 домов. Сейчас город обезлюдел и представляет собой груды развалин. Немцы сожгли все деревянные дома, а каменные здания взорвали. Варвары разорили и уничтожили школы, библиотеки, больницы, кино, разрушили и взорвали все водоемы и колодцы. Немцы также разрушили церковь и городской собор. Многих жителей Жиздры и окрестных деревень фашистские работорговы угнали на каторгу в Германию, а их имущество разграбили. Несмотря на угрозы и дикую насилие, части населения города удалось уклониться от поездки в Германию и скрыться в лесах.

В городе состоялся митинг. Бойцы и офицеры, освободившие город, поклялись отомстить подлому врагу за все злодеяния, совершенные им на советской земле.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Брянск, Рославль, Славянск, станцию Барвенково, а также на аэродромы противника

В ночь на 17 августа наша авиация подвергла бомбардировке воинские эшелоны и военные склады противника на железнодорожных узлах Брянск—1, Брянск—2, Рославль, Славянск, станцию Барвенково. В результате бомбардировки возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Горели и взрывались железнодорожные эшелоны, склады с боеприпасами и горючим.

В ту же ночь наша авиация бомбардировала аэродромы про-

тивника, на которых было замечено скопление немецких самолетов. Разрывы бомб наблюдались на летных полях, в местах стоянки самолетов и среди аэродромных сооружений. Уничтожено и повреждено не менее 60 самолетов противника.

Наши самолеты подвергли также бомбардировке скопления войск и техники противника южнее и юго-западнее Харькова.

2 наших самолета не вернулись с боевого задания.

За рубежом

● Части 8 английской армии, продвигавшиеся вдоль побережья Сицилии с юга, соединились с американскими войсками, вступившими в Мессину.

● Во время эвакуации италогерманских войск из Сицилии в Италию авиация союзников уничтожила и повредила в Мессинском проливе 306 вражеских судов с немцами и итальянцами.

● Днем 16 и в ночь на 17 августа авиация союзников произвела ожесточенные налеты на вражеские военные объекты в Южной Италии.

● Как сообщает иностранная печать, в шести главных городах Италии—Риме, Турине, Неаполе, Генуе, Милане и Флоренции— вновь вспыхнули демонстрации против войны.

● Днем 17 августа американские бомбардировщики совершили крупные налеты на германские города Швейнфурт и Регенбург. От бомбардировки особенно сильно пострадал авиационный завод «Мессершмитт», расположенный в Регенбурге.

В тот же день американские и английские самолеты атаковали многие немецкие аэродромы во Франции и Голландии.

● Спасаясь от бомбардировок союзников, население германских городов бежит куда куда может. Массовое бегство городских жителей сильно нарушает работу железнодорожного транспорта и без того подорванного вследствие войны. Для работы на железных дорогах гитлеровские власти мобилизовали канцелярских служащих, железнодорожных учеников, солдат и членов гитлеровских молодежных организаций.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

● На Алтае, среди комбайнеров Ключевского района развернулось соревнование за перевыполнение сезонных заданий. Комбайнер Семен Пятница обязался убрать снопом двух «Сталинцев» 3.500 гектаров хлеба. Из них он уже убрал 1.300. Агрегат Пятницы работает и днем и ночью, останавливаясь лишь на 2—3 часа для профилактического осмотра. Для работы ночью агрегат оборудован электроосвещением. Обслуживание машин, подвозка воды, горючего и смазочных масел, транспортировка намолоченного зерна производится без перебоев.

● 2.000 голов крупного и мелкого скота и много домашней птицы готовятся к отправке по железным колхозам, освобожденным от фашистского ига, члены сельхозартели Джалал-Абадской области Киргизии. В одном только Октябрьском районе поставлены на откорм 61 корова, 270 овец, свыше 1.000 кур.

● Во время обеденных перерывов в колхозных полевых станциях и токах Уссурийской области, Приморского края, выступают с докладами о международном положении и текущем моменте лектора из областного и краевого центров.

200 с лишним колхозов, раскинувшихся в тайге, радиофицировано. Нередко по радио выступают и делятся своим опытом передовики уборки. В колхозы направлены 45 кинопередвижек и более 100 кинофильмов.

● Под Москвой открывается новое высшее учебное заведение—Московский зоотехнический институт коневодства.

ВЕСТИ С ПУТИНЫ

В Игримском колхозе

7 сележьих и 2 курьевых невода в ходу. Все 35 рыбаков соревнуются между собой. За вторую пятидневку августа ловцы добыли 87 центнеров вместо 67 по плану. Огненно работают звенья Борякиной и Собяниной, перевыполняющие график лова рыбы в полтора—два раз. Им не уступают и остальные звенья.

Так трудятся в дни военно-штурмового квартала рыбаки Игримского колхоза, которым руководит Казина Анна Михайловна. Своими успехами на рыбодобыче колхоз обязан прежде всего умелому руководству своего председателя. Тов. Казина отдаст все силы на то, чтобы с честью выполнить хозяйственно-политические задания. Ее муж на фронте защищает советскую родину, а она помогает ему бить немцев, мобилизуя колхозников на самоотверженный труд.

День председателя колхоза начинается ранним утром и за-

канчивается поздно ночью. Тов. Казина поспевает всюду, но особое внимание она уделяет лову рыбы. Ее часто можно видеть в рыболовецких звеньях. Большую помощь председателю артели оказывают парторги райкома партии Бедукова и Протопопова.

На днях колхоз посетила культгруппа Сосвинского рыбозавода, работающая под руководством парторга окружного ВКП(б) т. Захарова. Культработники ознакомили рыбаков с приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, посвященном взятию нашими войсками Орла и Белгорода. Колхозники обязались работать с удвоенной энергией, усиливая тем самым помощь фронту. Культбригада дала для ловцов концерт, которым присутствующие остались очень довольны.

Шарова.

Фельдшер-бюрократ

На песке Черемуховском организован медпункт для обслуживания рыбаков гослова и рыбного промысла окрестных потребсоюзов, находящихся на песках Черемуховском, Сафьяновском и Глазковском. Фельдшер Озерянская Вера Яковлевна обязана производить выезды на все пески.

Однако Озерянская никуда не выезжает, заставляя заболевших рыбаков отрываться от лова и ехать к ней за 30 кило-

метров. Мало того, она установила часы приема больных. 15 августа на Черемуховский песок был доставлен с Сафьяновского песка больной рыбак. Озерянская не осмотрела больного сразу по его приезде, а предложила явиться к ней утром следующего дня.

Подобное бюрократическое отношение фельдшера к лечению заболевших рыбаков совершенно нетерпимо.

Кузьмин.

303 процента дневного задания

Хороших результатов добилось звено Альмухаметовой Е. из гословецкой бригады Г. И. Накатаева (Согомский участок). Фронтное задание по рыбодобыче в первой декаде августа оно выполнило на 117 процентов, выловив 170 центнеров рыбы. За 11 августа добыто 20 центнеров рыбы—303 процента дневного задания.

Азаматов.

Плоды соревнования

2 бригады Ярковского и Добринского колхозов, промышленавшие у запора на протоке Сухой, к 8 августа выловили 40 тонн рыбы, вместо ожидавшихся 25 тонн. Сейчас обе бригады переключились на неводной лов на Иртыше, где также успешно ведут промысел. Успехов на рыбодобыче ловцы добиваются благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию.

К. Корепанов.

ФРОНТОВИКИ В РЫБОЛОВЕЦКИХ ЗВЕНЬЯХ

Вернувшиеся с фронта в Селяровский колхоз участники Отечественной войны Ф. А. Васильев, Ф. Ф. Фирсов, Я. И. Конов и П. Д. Пальянов помогают односельчанам колхозникам выполнять государственное задание по рыбодобыче. Фронтвики пошли в рыболовецкие звенья, где личным примером мобилизуют ловцов на ударный труд. Звенья, где рыбачат Конов, Фирсов и Васильев, выпол-

няют дневной график на 120—200 процентов. Фронтвики П. Д. Пальянов сдал государству 3,5 центнера рыбы.

В свободные минуты участники боев с немецко-фашистскими захватчиками рассказывают рыбакам о героической борьбе краеных воинов с гитлеровцами, читают оперативные сводки Совинформбюро и боевые эпизоды.

Низовских.

САМОЗАГОТОВКА ДРОВ

Сотрудники окружной конторы связи своими силами полностью обеспечили учреждение топливом на зиму. Заготовлено 1130 кубометров дров.

Для отопления производственных корпусов прамкомбината требуется на зиму 1200 кубометров дров, а заготовлено вдвое больше. Часть дров пойдет на отопление квартир семей фронтвиков.

Совершенно не заботится о заготовке топлива директор Дома народов Севера Яценева. Здесь не заготовлено ни одного кубометра дров. Плохо ведет заготовку топлива электростанция.

Н. Ф.

Ответ. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ